Консультация для родителей

«Безопасность ребенка»

Сложившаяся на сегодняшний день социальная и экологическая обстановка в нашем обществе вызывает беспокойство. Особую тревогу мы испытываем за маленьких детей. Ребёнок попадает в различные жизненные ситуации, в которых он может просто растеряться.

Задача взрослых состоит в том, чтобы подготовить ребёнка к встрече с различными сложными, жизненными ситуациями.

«Обучение дошкольников безопасному поведению»

- 1. Важно научить детей объяснять собственное поведение. Если ребёнок сможет объяснить, как он вёл себя, хорошо это или плохо, почему это с ним случилось и что при этом он чувствовал, тогда он лучше сможет понять, что он делает не так.
- 2. Обеспечение безопасного образа жизни возможно при постоянном общении взрослого с ребёнком на равных: вместе обсуждать проблему, вести диалог, искать выход из трудного положения.
- 3. Большую роль играет положительный пример взрослых. Нельзя требовать от ребёнка выполнения какого-либо правила поведения, если взрослые не всегда ему следуют.
- 4. Важно чтобы между педагогами и родителями, мамой и папой было полное взаимопонимание, так как разные требования могут вызвать у детей растерянность, обиду или даже агрессию.
- 5. Формирование безопасного поведения связано с целым рядом запретов. Взрослые порой не замечают, как часто они повторяют слова «не трогай», «отойди», «нельзя», или пытаются объяснить что-либо непонятными детям наставлениями. Если запретов много, ребенок не сможет их выполнять и неизбежно будет их нарушать. Чтобы запреты выполняли охранную функцию, их отбор должен быть тщательно продуман.
- 6. Взрослым необходимо выделить такие правила поведения, которые дети должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависят их здоровье и безопасность.
- 7. Родителям следует чаще хвалить детей за хорошие поступки, и за соблюдение запретов.

источник: С.В. Чиркова Родительские собрания в детском саду.

